
郑州外国语中学

一、选择题（每小题 3分，

1、选出下列不具有相反意义的量

A. 气温升高 4℃与气温

C. 转盘逆时针转 4 圈与顺时针转

2、若 2m  的相反数是 5，那么

 A. +7  B. 

3、清晨蜗牛从树根沿着树干往上爬

树顶，需（  ）天

A. 8 天 B. 

4.下列结论：①几个有理数相乘

m m 一定是非负数；③a b c a a b a c a a       

0n  ；其中一定正确的有（

A. 1 个  B. 

5.在一个正方体的玻璃容器内装了一些水

能是以下哪些图形（  ） 

A. 锐角三角形 B. 

6.如图所示是一个三棱柱纸盒

么这个展开图是（  ） 

A. B. 

7.如图为某三岔路口交通环岛的简化模型

动车辆数如图所示，图中 1 2 3, ,x x x

辆数（假设单位时间内在上述路段中同一路段上驶入与驶出的车辆数相等

A. 1 2 3x x x  B.
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，共 24分） 

选出下列不具有相反意义的量（ ）

与气温 12℃ B. 胜 3 局与负 4 局

圈与顺时针转 6 圈 D. 支出 5 万元与收入 3 万元

那么 m 的值是（  ）

. -7 C. +3  D. -

清晨蜗牛从树根沿着树干往上爬，树高 12m，白天爬 3m，夜间下滑 2m

. 9 天 C. 10 天 D. 11

几个有理数相乘，若其中负因数有奇数个，则积为负；②若

  +a b c a a b a c a a        ；④若 0m n  ，mn

（  ） 

. 2 个 C. 3 个  D. 4

在一个正方体的玻璃容器内装了一些水，把容器按不同方式倾斜，容器内水面的形状不可

. 钝角三角形 C. 等腰梯形 D. 

如图所示是一个三棱柱纸盒，在下面四个图中，只有一个展开图是这个纸盒的展开图

. C. D. 

如图为某三岔路口交通环岛的简化模型，在某高峰时刻，单位时间进出路口

1 2 3, ,x x x 分别表示该时段单位时间通过路段 AB，B

假设单位时间内在上述路段中同一路段上驶入与驶出的车辆数相等），

1 3 2x x x  C. 2 3 1x x x  D. 

万元

-3 

m，它从树根爬上

11 天 

若m是有理数，则

0 0mn  ，则 0m  ，

4 个 

容器内水面的形状不可

. 五边形 

只有一个展开图是这个纸盒的展开图，那

. 

单位时间进出路口 A B C、 、 的机

BC，CA的机动车

），则有（  ）

. 3 2 1x x x 
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8.如图，一根细长的绳子，沿中点对折，再沿对折后的中点对折，这样连续沿中点对折 6 次，

用剪刀沿 6 次对折后的中点将绳子全部剪断，此时细绳被剪成（  ） 

 
 A. 33 段  B. 64 段  C. 65 段  D. 66 段 

二、填空题（每小题 3分，共 21分） 

9.下列各式：①
1

1
3
x；② 2 3 ；③ 20%x；④ a b c  ；⑤

2 2

3

m n
；⑥ 5x ；其中，不符合代

数式书写要求的有       （填写序号）. 

10.根据阿里巴巴官方数据显示，2017 淘宝双十一交易额达到 1207 亿元，刷新了 2016 年记

录，同比增速为39.36%，则双十一交易额 1207 亿元用科学计数法可表示为        . 

11 若两个单项式 2 42 m nx y  与 2 23 nxy  的和也是单项式，则  
m

n m 的值是       . 

12.当 1x  时，多项式 3 1px qx  的值为 2020，求当 1x   时，多项式 3 1px qx  的值

为      . 

13.电影《哈利·波特》中，小哈利波特穿越墙进入“
3

9
4
站台”的镜头（如示意图的 Q 站

台），构思奇妙，能给观众留下深刻的印象.若 A B、 站台分别位于
1

3
 ，

7

3
处， 3AP BP ，

则 P站台用类似电影的方法可称为“      站台”. 

 

14. 黑洞原指非常奇怪的天体，它的体积小，密度大，吸引力强，任何物体到了它那里都别

想再爬出来，无独有偶，数字中也有类似的“黑洞”，譬如找到一个三位数它的各个数位上

的数字都不相等，用这个三位数各个数位上的数字组成一个最大数和一个最小数，并用最大

数减去最小数，得到一个新的三位数，对于得到的新的三位数，重复上面的过程，又得到一

个新的三位数，一直重复下去就能得到一个固定的数，这个固定的数是       。 

15.在一列数 1 2 3, , ,x x x ……中，已知 1 1x  ，且当 2k≥ 时， 1

1 2
1 4

4 4
k k

k k
x x 

      
       

    
（取

整符号 a 表示不超过实数 a的最大整数，例如  3.2 =3 ，  0.3 =0 ），则 2018x         . 

三、解答题（共计 55分） 

16.计算下列各题（每小题 4 分，共 12 分） 

（1）
1 1 7 3

6 6 2
4 4 12 31

 
     

 
 

 

（2）      
2 522 8 2 3 4 1          



 

 

 

 

 

（3）  
2 1 1

5 1 3 6
3 2

 
     

 

 

 

 

 

 

17.（ 6 分）先化简，再求值

 
2

1 2 0x y     

 

 

 

 

 

18．（7 分）把边长为 2 厘米的

（1）画出从正面看、从左面看

（2）试求出其表面积；

（3）如果在这个几何体上再添加一些

视图和俯视图不变，那么最多可以再添加

 

 

 

 

19.（7 分）已知：有理数

数且都不为零， c d、 互为倒数
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5 1 3 6
 

     
 

 

再求值：    2 2 2 21
2 4 4 2 3 5

2
xy xy x y xy x y    ，

厘米的 6 个相同正方体摆成如图的形式．  

从左面看、从上面看该几何体得到的形状图

；  

 

如果在这个几何体上再添加一些相同的小正方体，并保持这个几何体的左

那么最多可以再添加        个小正方体．  

有理数 m所表示的点到点 3 距离 5 个单位长度，

互为倒数 .求 2 2 + 3
a

a b cd m
b

 
   

 
的值 . 

，其中 ,x y 满足

从上面看该几何体得到的形状图；  

并保持这个几何体的左

 

， a b、 互为相反
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20.（8 分）外国语中学体育组准备在网上为学校订购一批某品牌足球和跳绳，在

查阅天猫网店后发现足球每粒定价 160 元，跳绳每个定价 40 元 .“双十一”期间

A B、 两家网店均提供包邮服务，并提出了各自的优惠方案 . 

   A网店：买一粒足球送一个跳绳；  

   B网店：足球和跳绳都按定价的 90%付款 . 

已知要购买足球 30 粒，跳绳 x个（ 30x  ）  

（1）若在 A网店购买，需付款       元 .（用含 x的代数式表示）若在 B网店购

买，需付款        元 .（用含 x的代数式表示）  

 

（2）若 =80x 时，通过计算说明此时在哪家网店购买较为合算？  

 

 

（3）当 80x  时，你能给出一种更为省钱的购买方案吗？试写出你的购买方法，

并计算需付款多少元？  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.（6 分）阅读理解题：如图从左边第一个格子开始向右数，在每个小格子中都

填入一个整数，使得其中任意三个相邻格子中所填整数之和都相等 . 

9   x  6     2  …  

（1）可求得 x        ,第 2018 个格子中的数为       ；  
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（2）判断：前 n个格子中所填整数之和是否可能为 2020？若能，求出 n的值，

若不能，请说明理由；  

 

 

 

 

（3）若去前三个格子中的任意两个数，记作 a b、 ，且 a b≥ ，那么所有的 a b 的

和可以通过计算 9 --- + 9 --- + --- ---   得到，其结果为       ；若取前 7 格子中

的任意两个数，记作 s t、 ，且 s t≥ ，则所有的 s t 的和为       .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.（9 分）如图，将一条数轴在原点 O 和点 B 处各折一下，得到一条“折线数

轴”.图中点 A 表示 10 ，点 B 表示 10，点 C 表示 18，我们称点 A 和点 C 在数轴

上相距 28 个长度单位，动点 P 从点 A 出发，以 2 单位 /秒的速度沿着“折线数轴”

的正方向运动，从点 O 运动到点 B 期间速度变为原来的一半；点 P 从点 A 出发

的同时，点 Q 从点 C 出发，以 1 单位 /秒的速度沿着“折线数轴”的负方向运动，

当点 P 到达 B 点时，点 P、Q 均停止运动 .设运动的时间为 t秒 .问：  

（1）用含 t的代数式表示动点 P 在运动过程中距 O 点的距离；  
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（2）P、Q 两点相遇时，求出相遇时间及相遇点 M 所对应的数是多少？  

 

 

 

 

 

 

（3）是否存在 P、O 两点在数轴上相距的长度与 Q、B 两点在数轴上相距的长度

相等时？若存在，请直接写出 t的取值，若不存在，请说明理由 . 
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